

随着老龄化的不断加深，现在已经有不少企业正在布局养老产业。“银发经济”的出现，加速了养老相关产业的发展；根据BOSS直聘研究院的数据显示，从2021年开始，养老产业的相关岗位同比增长了50%。

当然，在日渐严峻的老龄化社会中，国家也一直在出台和提高养老福利待遇。在2021年4月，根据人社部下发的消息可知，养老金17连涨的涨幅为4.5%，而且截至6月15日，全国已经有17个省市公布养老金调整的具体方案。比如北京市养老金的调整方案为一人一月提高50元；还有上海市，定额调整为一人一月增加70元。

除此之外，养老金上涨的部分已经开始补发。北京市的补发时间在6月15日，上海市的补发时间在6月30日；还有新疆、安徽、宁夏和辽宁4个省市的养老金补发确定在7月1日前补发结束。

不过，想要领取养老金，有几个先决条件必不可少。第一就是要缴纳满15年的社保资格，第二是要等到退休年纪，第三是要进行社保“认证”。

线下或线上？“刷脸认证”受推崇

在过去，办理养老金的资格认证基本都是线下进行，每当到了认证的时间点，就需要退休人员带上自己的个人材料，到当地的社保局或相关办事处办理才行。

但是线下办理一直以来都存在许多问题，比如来办理认证的老人要大排长队，尤其是对于年事已高、腿脚不便的退休老人来说，更是非常的不方便。还有居住在异地的老人，要返回原居住地办理养老金的资格认证，一来一回耽误时间不说，还会给老人带来不必要的麻烦。

国家政策向来建立在惠民便民的基础上，既然线下认证有难处，不妨推出线上认证。在2021年，退休老人的养老金领取资格认证可以在手机办理了。

社保“认证”一年4次，少一次退休金都“领不到”

现在，全国已经有多地开始推行手机认证。所谓手机认证，就是在手机上下载一个当地的社保认证APP，然后“刷脸”，再操作后续事宜，就可以完成认证了。

根据辽宁铁岭市人社局发布的数据显示，截至5月底，全市已经有4.3万人已经办理了养老金的资格认证，其中有2.7万人是使用手机进行认证。不过，如果选择了用手机进行认证，需要在一年的各个时间段里分别认证4次，如果缺了一次，都不能领取不到养老金。

而且，国家除了推出“线上+线下”的认证方式外，还特地对不会操作智能手机的退休老人推出“上门”服务。只要是在社保的认证资格内预约“上门”服务，均会有当地的工作人员登门办理。其中，80岁以上的老人为重点服务对象。

我们要知道，有没有进行社保认证，将直接关系到养老金能不能正常发放到手中。而且一年认证4次很重要，因为许多老人在晚年的容貌变化比较大，也比较容易发生意外。在一年的不同时段进行认证，一方面是让国家知道老人的生存情况；另一方面是避免出现养老金被“冒领”的行为。

现在全国多地已经开始了新一轮的养老金资格认证，比如北京市的认证时间从2021年2月20日开始，截止到9月30日。如果在认证时间没有按时完成认证的退休人员，社保局将会暂停发放养老金；等到下一次认证完成后，将会补发养老金。

最后，除了要尽快在规定时间内完成2021年养老金的认证之外，还要记得开通社保卡的金融功能卡。现在已经进入了信息化时代，许多事情都可以在线上完成，养老金的发放也是一样。截至2020年底，全国已经有多省统一用社保卡发放养老金。

以后社保的线上认证会成为大势所趋，因为人社部曾经下发过通知，未来或将全面取消线下办理，不得不说，这对于老年人来说是一个好消息。只用一部手机就可以完成认证，省时还省力，如果不会操作，还有工作人员上门服务，岂不是比亲自跑一趟好得多吗？

现在很多省市的养老金发放已经开始，你家中的老人及时去办理认证了没有？如果是线上认证，千万别忘了一年要认证4次。